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úvod
Zadání práce ve Velkém Meziříčí jsem si zvolila 

proto, že jsem v tomto městě vyrostla. Dostala jsem 
tak možnost navrhnout území ve svém rodišti, které 
je dlouhodobě zanedbané.

Areál koželužny SVIT ve Velkém Meziříčí byl 
zbourán v roce 2008. Od té doby jsou tyto plochy u řeky 
Balinky, které bezprostředně sousedí s náměstím 
a historickým centrem Velkého Meziříčí, bez využití.

V návaznosti na analytickou část diplomové práce 
bude úkolem vhodně uchopit potenciál území, vyřešit 
napojení na jeho okolí, definovat jeho možné funkční 
využití a najít smysluplnou vizi pro budoucí obnovu. 

Návrh řešeného území by něměl být konkurencí 
meziříčskému historickému centru a náměstí, ale 
měl by sloužit jako plocha, která by mohla podpořit 
život v centru města a umožnit jeho budoucí kultivaci 
a úpravu, kterou je nyní obtížné prosadit. Zároveň 
může přispět ke kultivaci veřejných prostranství 
a  zlepšení podmínek pro život obyvatel ve městě.

Cílem diplomové práce pak bude navázat na 
potenciál návrhu území a vypracovat konkrétní návrh 
jedné z budov - knihovny, která se v současné době 
nachází na sídlišti Poštovní v budově bývalé školky. 
Návrh budovy bude svým umístěním na pozemek 
a zpracováním ovlivňovat veřejné prostory v okolí, 
nábřeží i navazující parkové plochy u řeky Balinky.

Hlavní motivací pro vypracování této diplomové 
práce je, aby mohla sloužit jako podklad pro veřejnou 
diskuzi o rozvoji území pro obyvatele a zastupitelstvo 
města Velké Meziříčí a její zpracování by mohlo vést k 
pozitivnímu vývoji jeho nového využití.
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LOKALITA
VÝTAH Z ANALÝZY



mapa současného stavu Velkého Meziříčí
situace širších vztahů
měřítko 1:10 000
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lokalita

Řešená lokalita se nachází v centru města 
Velké Meziříčí. Jedná se o Areál bývalé 
koželužny SVIT, který byl zbourán v roce 
2008. Od té doby jsou tyto plochy u řeky 
Balinky, které bezprostředně sousedí 
s náměstím a historickým centrem Velkého 
Meziříčí, bez využití.

Název města Velké Meziříčí je odvozen ze 
soutoku dvou řek - Oslavy a Balinky, které 
se stékají v centru města. Řeky reliéf města 
výrazně vykreslují a tvoří tak jeho typický 
obraz. Balinka přitéká do města z balinského 
údolí na jihozápadní straně města, Oslava 
přitéká ze severu od vodní nádrže Mostiště.

Město leží v těsné blízkosti dálnice D1. 
Nad hlubokým údolím a skalním ostrohem 
prochází přes 75 m vysoký dálniční most 
Vysočina, kterým procházející dálnice D1 
údolí překlenuje.

Vzhledem k bezprostřednímu napojení na 
dálnici má město na jednu stranu strategickou 
polohu a získává tím mnoho příležitostí, na 
druhou stranu se potýká i s problémy jako 
je nadměrná doprava a s tím spojený hluk či 
znečištěné ovzduší. Díky výhodné poloze zde 
sídlí mnoho prosperujících firem.

Mezi hlavní dominanty města patří Kostel 
sv. Mikuláše a městská radnice, které jsou 
posazeny naproti sobě v čele náměstí. Na 

náměstí se nachází několik významných 
renesančních domů, například bývalý obecní 
pivovar Obecník se sgrafitovou fasádou nebo 
bývalé Lutheránské gymnázium. Na skalním 
ostrohu nad městem se tyčí meziříčský 
renesanční zámek se zámeckým parkem.

Kromě katolického kostela se ve městě 
nachází také stará a nová synagoga, které 
jsou nyní dokladem bohaté židovské historie.

V roce 2014 byly ve městě dokončeny práce 
na protipovodňových zábranách obou řek 
- Oslavy i Balinky. Od tohoto roku, jak je 
patrno z povodňové mapy (viz analytická 
kniha str. 56, 57), je město chráněno i před 
stoletou vodou. Nicméně nyní je řeka ve 
městě jen velice obtížně přístupná a schovaná 
za betonovými valy a stěnami.

Veřejná prostranství v centru města jsou 
rozdrobena do několika různých charakterů. 
Centrálním veřejným prostorem je náměstí, 
které se v současné době potýká s mnoha 
problémy - na prvním místě především 
s množstvím parkujících aut. Kvalita a řešení 
veřejných prostranství v centru města je 
jeden z velkých současných problémů.

Okolo Velkého Meziříčí lze nalézt mnoho 
přírodních lákadel - například přírodní park 
Balinské údolí a nebo Nesměřské údolí.
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mapa současného stavu Velkého Meziříčí
docházkové vzdálenosti
měřítko 1:5000
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řešené území

Do řešeného území je bez ohledu na současný komplikovaný 
stav vlastnických vztahů (viz analytická kniha str. 84, 85)
zařazeno celé území bývalé koželužny Svit.

Ze severovýchodu je řešené území vymezeno přirozenou 
hranicí a to řekou Balinkou. Ze své jihozápadní strany je 
odděleno výrazným výškovým převýšením svažitého terénu. 
Na severozápadě pak území končí u soukromých pozemků 
s rodinnými domy a pozemkem soukromé farní zahrady, na 
jihovýchodě je hranice určena budovou bývalé katovny a také 
pozemky ekocentra Chaloupka - Ostrůvek. K řešenému území 
byl navíc přidán veřejný travnatý prostor před městskou 
bránou a baštou.

Velkou výhodou pro rozvoj areálu je bezprostřední blízkost 
řeky Balinky. Vzhledem k absenci relaxačních veřejných 
prostranství v centru města je území kolem řeky velkou 
příležitostí k budoucímu rozvoji. Zároveň prostor kolem 
řeky skýtá možnost pro propojení cyklostezek z Balinského 
do Nesměřského údolí.

V centru města se nachází především zeleň soukromá, jediná 
veřejná travnatá plocha se prostírá v prostoru před Baštou. 
Na řešené území navazují v jeho jihozápadní části rozlehlé 
Čechovy sady, které slouží jako veřejná zeleň. Z velké části 
jsou v prudkém svahu a nebývají pro místní obyvatele cílem 
pro relaxaci či sport, slouží spíše jako spojnice mezi jižní částí 
města a centrem.

Podél řeky se nachází břehová zeleň, která je však v úrovni 
vodního toku a tím pádem v současné podobě nábřeží 
nepřístupná.
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Továrna, 2. polovina 30. let 20. století. Továrna v 1. polovině 20. století Průchod rodným domem A. Jelínka ml., nyní Nový Svit

Obrazový materiál: ARCHIV: MUZEUM VELKÉ MEZIŘÍČÍ. © Copyright 2019 Medřičské listy [online]. [cit. 27.11.2019]. Dostupný z: https://www.medricske-listy.cz/zpravy/294-pred-120-lety-se-narodil-antonin-jelinek-rodak-majitel-kozeluzny-a-starosta-velkeho-mezirici
NOVINYVM. [online]. [cit. 27.11.2019].  Dostupný z: http://habri.novinyvm.cz/2085-na-namesti-vyrostlo-nove-obchodni-centrum-galerie-novy-svit.html
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koželužna SVIT
Antonín Jelínek st. v roce 1863 založil koželužnu se jménem 

Antonín Jelínek a syn. V roce 1893 začal, tehdy jako první  
v Evropě,  zpracovávat  surové kůže z telat - tedy teletiny, 
později koziny a jehnětiny.

V roce 1918 se vedení firmy v pouhých 21 letech ujal jeho syn 
Antonín Jelínek ml., který převzal vedení po svém otci.

Po roce 1945 byla firma znárodněna a fungovala i nadále.
Později byla převedena pod SVIT, jehož součástí zůstala až 
do roku 1993. Po roce 1990 začalo docházet k redukci výroby 
a firma postupně přestala vyhovovat novým normám ochrany 
životního prostředí. V červenci roku 2007 definitivně výroba 
skončila.

Bourání koželužny proběhlo v roce 2008. Frima CPI Group, 
která pozemky chátrající firmy odkoupila, uhradila veškeré 
demoliční práce a odstranění nebezpečného odpadu. Ve 
vyjádřeních společnosti opakovaně stálo, že v roce 2009 
započne výstavba polyfunkčního areálu, kde bude postaveno 
obchodní centrum, byty, kanceláře a parkování.

K ničemu takovému však nedošlo.
V roce 2007, kdy se pozemky areálu prodávaly, o ně město 

neprojevilo zájem a koupila je již zmíněná developerská 
firma CPI Group. Nakonec však v roce 2014 o část z nich 
nakonec město zájem projevilo. S cílem rozšířit centrum 
města koupilo pozemky areálu za 13 milionů korun. Druhou 
část pozemků developer prodal obchodnímu řetězci LIDL. 
(vlastnické vztahy viz analytická kniha str. 84, 85)

Současné vedení města se snaží získat i druhou část 
pozemků a nabídnout LIDLu alternativní plochy na výměnu 
za městem. Tato jednání jsou však zatím velice nejistá.
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mapa Velkého Meziříčí před rokem 2008
s vymezením řešeného území
ortofotomapa - mapy.cz
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mapa současného stavu Velkého Meziříčí
s vymezením řešeného území
ortofotomapa - mapy.cz



mapa s vyznačením řešeného území
vrstevnice po 2 metrech výšky
měřítko 1:2000
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Město Velké Meziříčí vzniklo na soutoku dvou 
řek - Oslavy a Balinky. Vývoj města a život 
jeho obyvatel byl tedy s řekami úzce spojen od 
samého počátku jeho založení, řeka byla jedním 
z nosných prvků struktury města i krajiny. 
Urbanistická struktura Velkého Meziříčí je 
z velké míry určena charakterem vodních toků.1 

Řeka zde byla dříve, než zde bylo město 
a zůstává stopou původní krajiny, otiskem 
zemětvorných procesů, stejně jako lidských 
zásahů.2

Lidé v průběhu let čerpali z řek vodu pro 
každodenní použití. Městem proudila voda 
několika mlýnskými náhony. Voda tedy 
ovlivňovala i pracovní příležitosti a řemesla 
obyvatel města. Podél řek vedly ty nejdůležitější 
komunikace a dodnes je tedy pohyb lidí ve 
městě ve velké míře určován orientací řek.

Koželužna Antonína Jelínka vznikla na břehu 
řeky Balinky, jelikož koželužtství vyžaduje pro 
své fungování velké množství vody.3  

Řeky a potoky do měst patří, ale na jejich 
přítomnost jsme dnes téměř zapomněli. Svedli 
jsme je do podzemního potrubí a nepřístupných 
koryt. Lidé tak přišli o kontakt s vodou a místa 
odpočinku, zratili vztah k tekoucí vodě ve městě. 
Vysoké, nepřístupné břehy řek znamenají, že 
na tok je vidět jenom z mostů a lávek. Zároveň 
se dramaticky snížil čas, kdy voda zůstává ve 

městě – je rychle odváděná pryč, nemá čas 
zdržet se ani ve městě, ani v okolní krajině, což 
vede ke zhoršování mikroklimatu města.

Cyklostezky podél řek v okolí města jsou 
velice oblíbené. Balinské údolí, Nesměřské 
údolí i cyklostezka do Mostišť jsou cílem 
mnoha  místních obyvatel pro trávení volného 
času. Velké Meziříčí je na cyklostezkách pak 
pomyslným špuntem, protože jsou všechny 
z nich ve městě přerušeny.

V posledních letech se ukazuje, že strach ze 
záplav a skrývání řek do hlubokých koryt sice 
zapříčinil určitou formu bezpečí, nicméně 
zastínil potenciál řek v moderním městě. 

Ačkoliv jsou ve městě z velké části řeky 
usměrněny v betonových protipovodňových 
zábranách, právě v úseku v řešeném území je 
řeka Balinka na vzdálenějším břehu vymezena 
stěnou z přírodního kamene a bližší břeh je 
ponechán ve spádu a vysypán kamením.

Vzhledem k absenci relaxačních veřejných 
prostranství v centru města je území kolem řeky 
velkou příležitostí k budoucímu rozvoji. Při 
zachování objemu koryta je povodňová hrozba 
řeky velice malá (viz protipovodňové mapy 
v analytické knize str. 52, 53). Zároveň prostor 
kolem řeky skýtá příležitost pro propojení 
cyklostezek z Balinského do Nesměřského 
údolí.

město a řeky



mapa s vyznačením řešeného území
návaznost na okolí
měřítko 1:2000
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návaznost
I přes svou strategickou polohu v centru města je areál od 

svého okolí značně izolovaný. Po dlouhá léta zde fungoval 
industriální areál, který měl jeden příjezd z jihovýchodu 
a také pěší vstup z náměstí z rodného domu Antonína 
Jelínka. Tato situace zůstala dodnes prakticky beze změny.

Jediným pěším přístupem z náměstí je průchod budovou 
Svit a jediným příjezdem pro auta je ulice Pod Strání na 
jihovýchodní straně území.

Pěší lávka u Ostrůvku propojuje s centrem města ulice 
Třebíčská, Mírová a Čemáková v jižní části města pěšími 
trasami skrze svažité zelené plochy Čechových sadů. 
Kromě těchto stezek je jižní a jihozápadní strana území 
oddělena přirozenou hranicí a to prudkým převýšením 
k ulici Třebíčská. Stejně tak jsou zde i stěny k soukromé 
farní zahradě.

Přístup podél řeky Balinky ze severozápadu je nyní pěšky 
průchozí, avšak po neudržované hliněné cestě. Potenciál 
nového přístupu od ulice Komenského je mezerou vedle 
bývalého Lutheránského gymnázia.

Legenda:

možný budoucí pěší přístup do areálu

existující příjezdy do areálu 

existující pěší přístupy do areálu

možný budoucí příjezd do areálu

přirozené hranice
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O

SILNÉ STRÁNKY

PŘÍLEŽITOSTI

zájem obyvatel o území
      

rozsáhlé volné plochy
      

blízkost centra města
      

blízkost řeky
      

blízkost zelených svahů
      

blízkost frekventovaných cyklostezek
      

návaznost na významnou městskou osu - ulici Komenského

rozšíření centra města do řešeného území
      

vytvoření pěší zóny
      

rozvoj relaxační a sportovní zóny u řeky
      

propojení cyklostezek
      

vytvoření nového přístupu do území z centra
      

lepší propojení jižního města s centrem      
      

rozvoj bydlení v centru města
      

rozvoj malých prodejních ploch v centru
      

stavba nové budovy knihovny, která je nyní v nevyhovujícíh prostorách
      

uvolnění přetlaku automobilové dopravy na historické centrum



23

W
T

izolovanost území
      

příjezd do území jen z jedné strany
      

navazující prudké svahy
      

řeka skryta v protipovodňovém korytě
      

soukromý chátrající objekt v území
      

zbytky sutin a kontaminace
      

komplikované majetkoprávní vztahy
      

nutnost odsunu části parkovacích míst do území

znemožnění zajistit průjezdnost území
      

infikovanost území po předchozím využití
      

tlak a nároky firmy Lidl na výstavbu
      

tlak na výdělečnost území pro město
      

tlak na odsun velkého množství parkovaích  
míst do území

SLABÉ STRÁNKY

HROZBY
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mapa stávajícího stavu s vyznačením
řešeného území a bouraných budov
měřítko 1:2000
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ortofotomapa stávajícího stavu s vyznačením 
řešeného území a bouraných budov
měřítko 1:2000

BOURANÉ 
OBJEKTY



26 lávka za budovou Nový Svit propojující řešené území s centrem města poslední původní budova z bývalé koželužny, v soukromém vlastnictví

bývalé Lutheránské gymnázium a protipovodňová stěna z přírodního kamene řeka Balinka z lávky za budovou Nový Svit



27pěší průchod podél řeky Balinky od ulice Třebíčská

pohled do území od bývalé katovnypohled z řešeného území směrem k bývalé katovně

pěší průchod podél řeky Balinky severozápadním směrem k ulici Třebíčská
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URBANISTICKÝ 
NÁVRH ÚZEMÍ

02
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vymezení řešeného území
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SILNICE A CYKLOSTEZKA 
ZAJIŠŤUJÍCÍ ZPRŮJEZDNĚNÍ ÚZEMÍ

PĚŠÍ TRASY 
PROPOJUJÍCÍ ÚZEMÍ S OKOLÍM

návaznost

Prvním krokem pro urbanistický návrh území bylo zajištění jeho 
zprůjezdnění pro auta a pro cyklisty. Po důkladné analýze různých 
možností umístění silniční komunikace byla zvolena varianta vybu-
dování nového mostu přes řeku Balinku od ulice Sokolovská z prosto-
ru před baštou, napojení na ulici Pod Strání a poté propojení s ulicí 
Třebíčská až po nábřeží řeky Balinky. V prostoru na nábřeží je proto 
nutné zbourat několik obchodních a průmyslových budov.

Dále byly v návrhu zváženy všechny stávající pěší trasy a také možné 
potenciální nové průchody a spojky s centrem města. Byly navrženy 
dvě pěší lávky přes řeku Balinku, které zajistí lepší přístupnost z his-
torického centra a také byly prodlouženy existující stezky vedoucí od 
svahu z Čechových sadů. Území je taktéž zpřístupněno i podél nové sil-
niční komunikace.

vývoj urbanistického návrhu
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NOVÁ ZÁSTAVBA
VYMEZUJÍCÍ ULICI

PARK A SOLITÉRNÍ BUDOVY
NAVAZUJÍCÍ NA NÁBŘEŽÍ

Podél nové silniční komunikace byly navrženy budovy, které vymezují 
novou uliční čáru. Kromě rozšíření volnočasového centra zde navrhuji 
polyfunknční stavby s obchodními prostory, kancelářemi a bydlením. 
Pod svahem je umístěna jednopodlažní parkovací budova se zakladači, 
která nabízí 174 nových parkovacích míst.

Na nábřeží řeky Balinky byl navržen nový dominantní veřejný prostor 
- park, který je snížený na úroveň řeky. Může tak být v extrémním 
případě stoleté vody jejím rozlivovým územím. Dále jsou podél nábřeží 
navrženy solitérní budovy - rozšíření volnočasového centra, nová 
městská knihovna a bydlení pro seniory.

Knihovna, která bude navržena v rámci diplomové práce,  je umístěna 
na prodloužení významné městské osy - ulice Kostelní. Ta vede od Nové 
židovské synagogy podél základní školy a kostela po bývalé Lutheránské 
Gymnázium. V současné době se knihovna nachází v nevyhovujících 
prostorách na ulici Poštovní v budově bývalé školky.
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SCHWARZPLAN MĚSTA - NAVRHOVANÝ STAV
MĚŘÍTKO 1:10 000

bourané budovy navrhovaná zástavba
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SITUACE - UMÍSTĚNÍ KNIHOVNY
na prodloužení významné městské osy - ulice kostelní 

MĚŘÍTKO 1:2000
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SITUACE - ZASAZENÍ DO STÁVAJÍCÍ STRUKTURY MĚSTA
MĚŘÍTKO 1:5000
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SITUACE - ZASAZENÍ DO STÁVAJÍCÍ STRUKTURY MĚSTA
MĚŘÍTKO 1:2000
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SITUACE - STÁVAJÍCÍ STAV
MĚŘÍTKO 1:1000
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grill point
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parkovací 
dům

SITUACE - NAVRHOVANÝ STAV
MĚŘÍTKO 1:1000
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řešení veřejných prostor

Zvýšená pozornost byla u urbanistického návrhu věnována také 
jednotlivým veřejným prostorům, které by mohly výrazně přispět 
k rozvoji centra města. Je zde několik míst s různým charakterem, 

která jsou specificky vyřešena v kontextu daného místa.

Nejvýraznějším navrhovaným veřejným prostorem je park u řeky, který by mohl být jediným místem ve městě, kde 
se obyvatelé mohou skutečně přiblížit vodnímu toku a věnovat se zde různým aktivitám.

Dalším tématem jsou dvě parkové plochy u nového vjezdu do řešeného území z ulice Sokolovská. Jedná se o prostor 
před mětským opevněním a baštou, který jsem pojala jako reprezentativní plochu, a o prostor nad soutokem Oslavy 

a Balinky, na který bylo pohlíženo spíše jako na relaxační parkovou plochu.

Dalším řešeným prostorem je okolí nové Městské knihovny, kdy je v prostoru směrem od nábřeží navržen 
reprezentativní předprostor hlavního vstupu a v části od parku byl řešen venkovní knihovní dvůr pro patro 

s  dětským oddělením zajišťující přímé propojení s exteriérem. 

Mimo tyto dále blíže specifikovaná místa byly ještě navrženy nové stezky v zalesněném svahu, mezi nimiž je 
umístěno skateboardové hřiště, které místní omladině dlouhodobě schází. Na platformě bytových domů jsou 

navrženy pobytové plochy s basketbalovým hřištěm o úroveň výš nad procházející hlavní ulicí.
V návaznosti na konkrétní řešení ostatních objektů by byly řešeny polosoukromé dvory a vstupní prostory.
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park u řeky

Park u řeky je srdcem navrhovaného území. Je umístěn co nejblíže řece a je tedy snížen 
nad úroveň vodní hladiny. Díky snížení a posunutému svahu je tento relaxační prostor 

vzdálen páteřní silniční komunikaci. Podél vodního toku vede cyklistická stezka 
a spojují se zde pěší trasy z centra města do okolních částí.
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prostor před baštou

Prostor před baštou spojuje několik důležitých pěších stezek - je propojením 
navrhovaného území, průchodu do historického centra městskou bránou 

a městské páteřní komunikace Novosady.

Exponovaný zbytek městského opevnění dává tomuto místu reprezentativní charakter. V městské zástavbě 
se místo stává orientačním prvkem. Návrh prostoru je tedy co možná nejčistší, aby pohled na hradby co 

nejvíce vyniknul a zároveň, aby nabídl co nejpřehlednější průchod pro pěší. Ve vyvýšené travnaté ploše jsou 
zapuštěny chodníky spojující důležitá místa a přímo pod hradbami je navrženo posezení s fontánou.
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park u soutoku

Park na soutoku spojuje důležité pěší cesty a zároveň nabízí možnost 
posezení ve stínu stromů a zeleně. 

Kromě cest a posezení je přímo nad říčním soutokem navržena malá vyhlídka s lavičkou, která tomuto 
místu, podle nejž je pojmenováno město Meziříčí, dodává důraz.
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předprostor knihovny

Měřítko města, charakter nábřeží a důležitost významné městské budovy - 
to se spojuje v předprostoru nové Městské knihovny.

Předprostr knihovny je orientován k nábřeží a nabízí výhled na historickou renesanční budovu bývalého 
lutheránského gymnázia. Prochází tudy nová pěší stezka lemující nábřeží a také cyklistická stezka. Prostor 

před knihovnou je rozšířen na úkor prvního nadzemního podlaží budovy a je vydlážděn kamennou dlažbou. 
Před budovou je v dlažbě navržen liniový vodní prvek a posezení.
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knihovní dvůr

Knihovní dvůr je rozšířením nabídky knihovny do exteriéru směrem k 
parku a je oživením dětského oddělení.

Knihovní dvůr je od rozlivové plochy parku oddělen terénním valem s hydroizolační vanou, čímž je od 
stoleté vody chráněn.

Díky tomuto prvku je podzemní podlaží knihovny, které slouží pro dětské návštěvníky, rozšířeno o venkovní 
relaxační prostory s posezením a amfiteátrem pro předčítání knih.
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NÁVAZNOST
NA PARK A NÁBŘEŽÍ

TRASY
VEDOUCÍ KOLEM BUDOVY

Knihovna je situována na nábřeží řeky Balinky v návaznosti na významné veřejné 
budovy na mětstké ose - ulici Komenského. Ze své severo-východní strany budova na 
nábřeží reaguje nejen umístěním hlavního vstupu a předprostoru knihovny, ale také 

umístěním kavárny s čítárnou a venkovním posezením.
Budova zároveň stojí v čele nově navrhovaného městského parku na její jihovýchodní 

straně. Park nabízí mnoho relaxačních a stinných prostor, které knihovnu v místě skvěle 
podporují. Zároveň je park v prvním podzemním podlaží propojen přímo s oddělením 

pro děti.

Z jihozápadní strany je budova definována páteřní silniční komunikací zajišťující 
průjezdnost v řešeném území. Ze severovýchodní strany budova reaguje na nábřeží 
řeky Balinky. Díky blízkosti ulice a také parkovacího domu je knihovna velice dobře 

přístupná při příjezdu autem. Pěší dostupnost je zajištěna díky napojení na dvě hlavní 
pěší cesty vedoucí z historického centra města do řešeného území lávkami přes řeku. 

Přístupy dále navazují na síť pěších stezek propojující místo s jeho okolím. Podél nábřeží 
bezprostředně podél knihovny vede cyklostezka, která propojuje Balinské údolí a 

Nesměřské údolí.
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okolí knihovny

Hlavní vstup do knihovny je navržen z předprostoru na nábřeží řeky. Tato 
reprezentativní plocha, umístěná naproti renesanční památce bývalého Lutheránského 

gymnázia na druhém břehu řeky, je prostorově rozšířena díky půdorysnému tvaru 
nástupního podlaží knihovny. Prostor před knihovnou je určen pouze pro pěší, 

cyklistický pruh je oddělen pásem zeleně, která zde vytváří příjemné stinné prostředí pro 
posezení. Do předprostoru je také orientována venkovní zahrádka kavárny a čítárny.

Druhý vstup pro veřejnost do knihovny je umístěn z druhé strany budovy z hlavní 
ulice, kde je v blízkosti navržen parkovací dům.

I přes rozlivovou plochu řeky Balinky, kterou by v extrémním případě zajistila 
plocha parku, je knihovna s parkem přímo propojena.

Přímé vazby bylo dosaženo díky terénnímu valu, který zajišťuje nepřerušený 
průtok případného záplavového množství vody a zároveň vytváří polosoukromý 

venkovní dvůr pro dětské oddělení knihovny. Dětské oddělení v prvním 
podzemním podlaží tak má možnost využití venkovního amfiteátru, posezení 

a venkovní odpočinkové plochy.

PŘEDPROSTOR
KNIHOVNY A VSTUPY PRO NÁVŠTĚVNÍKY

KNIHOVNÍ DVŮR
A ŘEŠENÍ VODNÍHO KORYTA
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místnost

oddělení 
pro děti

oddělení 
pro dospělé

kavárna

čítárna
noviny

časopisy

WC

šatna

mediatéka
fonotéka

zázemí
zaměstnanců

předprostor 
knihovny

venkovní
dvůr

sklad

archiv

dílna

TZB

venkovní
posezení

technické
komunikační 

prostory

zázemí
kavárny

PC
místnost

foyer

program - diagram



68

program

Vstupním podlažím knihovny je první nadzemní podlaží. Vstupy pro 
veřejnost ústí do foyer, ze kterého vedou všechny hlavní komunikační 

prostory pro veřejnost. Přímo z foyer je tedy možné přejít do kterékoliv 
veřejné části knihovny.

V nástupním podlaží je navržen také malý besední sál s kuchyňkou, kavárna a čítárna s venkovním 
posezením. Jsou zde navrženy také dva vstupy pro zaměstnance - jeden do zázemí kavárny a druhý do 

technických komunikačních prostor pro možnost zásobování.

Po centrálním schodišti z foyer je přístupné dětské oddělení knihovny v prvním podzemním podlaží, 
kde je možné využít i venkovní polosoukromý dvůr. V podzemním podlaží je dále navržen sklad, archiv 

a technické zázemí objektu.

Ve druhém nadzemním podlaží se nachází oddělení pro dospělé s individuálními studovnami a tichou 
studovnou.

Ve třetím nadzemním podlaží je navržena mediatéka a fonotéka s počítačovou učebnou a také zázemí 
zaměstnanců knihovny s kancelářemi a denní místností. 



691. PP

1. NP

2. NP

3. NP
MEDIATÉKA, FONOTÉKA, ADMINISTRATIVA

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ

ODDĚLENÍ PRO DĚTI, ZÁZEMÍ KNIHOVNY

KAVÁRNA, ČÍTÁRNA, BESEDNÍ MÍSTNOST
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návrh knihovny

Knihovna je orientována svou delší stranou k nábřeží a bývalému 
Luthernáskému gymnáziu. Zde je umístěn hlavní vstup do budovy. 

Předprostor knihovny je rozšířen díky ustoupenému objemu prvního 
nadzemního podlaží a je zde vytvořen krytý vstupní prostor.

Jednotlivá patra knihovny jsou navržena tak, aby se zde bylo možno co nejlépe orientovat.

Veškeré sociální zázemí, schodiště, výtahové a instalační šachty jsou umístěny do celistvého pásu za 
vnitřní nosnou stěnu, díky čemuž je uživatelský prostor knihovny otevřený a variabilní s možností jiného 

uspořádání v budoucnu. Díky navrženému nosnému systému nejsou v prostoru umístěny sloupy.

Hlavní schodiště pro návštěvníky knihovny je přímé s výstupy z mezipodest v jednotlivých podlažích. Pro 
případ požáru jsou otvory na mezipodesty schodiště opatřeny výsuvnými protipožárními uzávěry s dveřmi 
pro únik. V budově jsou umístěny dvě výtahové šachty, jedna slouží především pro návštěvníky, druhá pro 

zásobování a pro zaměstnance knihovny.

Jednotlivá podlaží jsou pak propojena výškově otvory ve stropních konstrukcích. Stropy v jsou v místech 
s otvory vynášeny nosnými stěnami a průvlaky. Vznikají tak převýšené prostory a průhledy, které propojují 

výšky jednotlivých podlaží. 
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Rozšíření předprostoru 
knihovny a vytvoření 

krytého vstupu do budovy.

Umístění vnitřní nosné 
stěny a vytvoření 

odděleného objemu 
pro zázemí, sociální a 

komunikační prostory.

Návrh variabilního a 
přehledného velkoprostoru 

knihovny s možností 
průhedu přes celé podlaží.

Propojení výšek 
jednotlivých podlaží a 
vytvoření převýšených 

prostor díky otvorům ve 
stropní konstrukci.
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AXONOMETRICKÉ SCHÉMA BUDOVY
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MĚŘÍTKO 1:200

SITUACE - OKOLÍ KNIHOVNY
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1. podzemní podlaží

-1.01
-1.02
-1.03
-1.04
-1.05
-1.06
-1.07 
-1.08
-1.09
-1.10
-1.11
-1.12
-1.13
-1.14
-1.15
-1.16
-1.17
-1.18
-1.19
-1.20
-1.21
-1.22
-1.23

číslo místnosti  účel          plocha

schodiště s posezením
komunikační prostor
místnost pro kojení a přebalování
konstrolní bod
samostatná studijní místa
prostor pro čtení a hraní
dětské oddělení knihovny
prostor pro čtení
týmová studovna
archiv
sklad
technická místnost
technický výtah
technická chodba
technické schodiště
úpravna vzduchu
komunikační prostor
výtah pro veřejnost
úklidová místnost
WC chlapci
WC hendikep
WC dívky
sklad

48,9 m2

14,9 m2

4,6 m2

8,5 m2

20,4 m2

228 m2

35,5 m2

12,8 m2

40,3 m2

69,1 m2

20,9 m2

17,6 m2

3,2 m2

10 m2

9 m2

10,3 m2

7,6 m2

3,8 m2

4,1 m2

7,8 m2

4,5 m2

5,7 m2

10,2 m2

A A'

B

B'
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B

B'

MĚŘÍTKO 1:150

PŮDORYS - 1. PODZEMNÍ PODLAŽÍ

-1.01

-1.02

-1.03
-1.04

-1.05

-1.06 -1.07

-1.08

-1.07

-1.09

-1.10

-1.11

-1.12

-1.13-1.14-1.15-1.16

-1.17

-1.18-1.19
-1.20-1.21

-1.22

-1.23

2 m 5 m 10 m
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AXONOMETRIE HMOTY 1. PODZEMNÍHO PODLAŽÍ
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1. nadzemní podlaží

1.01
1.02
1.03
1.04
1.05
1.06
1.07 
1.08
1.09
1.10
1.11
1.12
1.13
1.14
1.15
1.16
1.17
1.18
1.19
1.20
1.21
1.22
1.23
1.24
1.25
1.26

foyer
bibliobox
zádveří
informační pult
besední místnost
sklad nábytku
technický výtah
technická chodba 
komunikační prostor
technické schodiště
WC hendikep muži
WC hendikep ženy
výtah pro veřejnost
zádveří
schodiště pro veřejnost
úklidová místnost
odpadky
kuchyňka kavárny
spíž
vstup pro zaměstnance kavárny
šatna pro zaměstnance kavárny
WC pro zěmastnance kavárny
kavárna
noviny, časopisy, čítárna
šatna
venkovní terasa kavárny

90,8 m2

2,4 m2

7,5 m2

6,4 m2

88,8 m2

7,5 m2

3,2 m2

10 m2

12,6 m2

9 m2

4,9 m2

4,9 m2

3,8 m2

7,4 m2

15,7 m2

4,3 m2

3,9 m2

11,7 m2

3,9 m2

4,1 m2

3,4 m2

4,9 m2

100,9 m2

53 m2

21 m2

48,6 m2

číslo místnosti  účel     plocha

B

B'

A A'
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B

B'

A A'

MĚŘÍTKO 1:150

PŮDORYS - 1. NADZEMNÍ PODLAŽÍ

1.01

1.03

1.04

1.05

1.06

1.07

1.09

1.10

1.12 1.111.15
1.131.141.16

1.17
1.181.191.201.21

1.22

1.23

1.24 1.25

1.26

1.08

1.02

2 m 5 m 10 m
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AXONOMETRIE HMOTY 1. NADZEMNÍHO PODLAŽÍ
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2. nadzemní podlaží

2.01
2.02
2.03
2.04
2.05
2.06
2.07 
2.08
2.09
2.10
2.11
2.12
2.13
2.14
2.15
2.16
2.17
2.18

číslo místnosti  účel     plocha

kontrolní bod
nástupní mezipodesta, schodiště
samostatné studovny
prostor pro čtení
oddělení pro dospělé
studijní prostory
prostor pro čtení
studijní prostory
oddělení pro dospělé
tichá studovna
technický výtah
technická chodba
technické schodiště
WC hendikep muži
WC hendikep ženy
výtah pro veřejnost
prostor pro čtění
komunikační prostor

7,9 m2

23,5 m2

13,6 m2

42,8 m2

152,4 m2

41,7 m2

11,9 m2

13,7 m2

151 m2

41,8 m2

3,2 m2

10 m2

9 m2

4,9 m2

4,9 m2

3,8 m2

15,4 m2

25,5 m2

B

B'

A A'

450
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B

B'

A A'

450

MĚŘÍTKO 1:150

PŮDORYS - 2. NADZEMNÍ PODLAŽÍ

2.02

2.01

2.03

2.04
2.05

2.06

2.07

2.08
2.10

2.12 2.112.13
2.142.15

2.16

2.18

2.17

2.09

2 m 5 m 10 m
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AXONOMETRIE HMOTY 2. NADZEMNÍHO PODLAŽÍ
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3. nadzemní podlaží

3.01
3.02
3.03
3.04
3.05
3.06
3.07 
3.08
3.09
3.10
3.11
3.12
3.13
3.14
3.15
3.16
3.17
3.18
3.19

číslo místnosti  účel     plocha

počítačová učebna
mediatéka, fonotéka
nástupní mezipodesta, schodiště
kontrolní bod
komunikační prostor
komunikační prostor
konferenční místnost
kancelář vedení
společná kancelář
denní místnost zaměstnanců
prostor pro poslech
technický výtah
technická chodba
technické schodiště
mediatéka, fonotéka
sociální zázemí zaměstnanců
výtah pro veřejnost
komunikační prostor
prostor pro poslech

57,7 m2

193,7 m2

26,1 m2

5,6 m2

12,8 m2

6,5 m2

13,7 m2

15 m2

30,5 m2

21 m2

37,3 m2

3,2 m2

10 m2

9 m2

45 m2

10,2 m2

3,8 m2

29,1 m2

15,4 m2

B

B'

A A'
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B

B'

A A'

MĚŘÍTKO 1:150

PŮDORYS - 3. NADZEMNÍ PODLAŽÍ

3.033.04

3.08

3.07 3.09

3.10

3.11

3.123.133.14

3.15

3.163.17

3.18

3.19

3.013.02

3.02

3.05

3.06

2 m 5 m 10 m
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AXONOMETRIE HMOTY 3. NADZEMNÍHO PODLAŽÍ
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  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

  0,000

+ 4,000

+ 8,000

-4,000
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  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

  0,000

+ 4,000

+ 8,000

-4,000

ŘEZ AA’
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

  0,000

+ 4,000

+ 8,000

+ 12,800

-4,000

-0,940

+3,060

+7,060

+11,060

ŘEZ BB’
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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POHLED SV
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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POHLED JZ
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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Městská
knihovna
Městská
knihovna

POHLED SZ
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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Městská
knihovna
Městská
knihovna
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Městská
knihovna
Městská
knihovna

POHLED JV
MĚŘÍTKO 1:150

2 m 5 m 10 m
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konstrukční řešení

Nosný systém objektu je navržen jako železobetonová monolitická stěnová 
konstrukce, založen je na základové desce s pilotami, obvodová konstrukce prvního 

podzemního podlaží je navržena jako hydroizolační vana. Stropy jsou řešeny jako 
předpjaté železobetonové desky.

Podzemní podlaží je navrženo tak, aby zabraňovalo průniku tlakové vody z okolí a veškeré obvodové konstrukce 
jsou tedy tvořeny jako hydroizolační vana. Skladba této konstrukce je podrobněji popsána ve výkresu konstrukčního 

detailu. Odvodnění knihovního dvorku je řešeno vyspádováním do šachty v jeho střední části, ze které je možné 
vodu odčerpávat.

Obvodová monolitická nosná konstrukce spolupůsobí s vnitřní nosnou stěnou a příčnými ztužujícími stěnami. 
Vynesení stropů zajišťuje také systém vnitřních nosných stěn a průvlaků, díky kterým bylo možné navrhnout ve 

stropech otvory propojující výšky jednotlivých podlaží. Se systémem průvlaků souvisí také navržená železobetonová 
zábradlí, které mají v konstrukci nosnou i ztužující funkci.

Druhé a třetí nadzemní podlaží jsou pokryta tepelně izolační polykarbonátovou fasádou navrženou v systému 
Danpatherm od firmy Danpal. Tento systém může sloužit i jako výplň otvorů i jako fasáda pokrývající obvodovou 

konstrukci. Díky tomu, že jsou polykarbonátové panely vyplněny světlopropustnou tepelnou izolací, fasáda dosahuje 
hodnot U = 0,52 W/m²K  a zároveň rovnoměrně rozptyluje světlo v interiéru.
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FASÁDNÍ SYSTÉM DANPATHERM

JEDNOPLÁŠŤOVÁ PLOCHÁ STŘECHA

PŘÍČNÉ STĚNY ZTUŽUJÍCÍ KONSTRUKCI

VNITŘNÍ NOSNÁ STĚNA

ZÁBRADLÍ ZTUŽUJÍCÍ KONSTRUKCI

ŽELEZOBETONOVÁ MONOLITICKÁ KONSTRUKCE

SYSTÉM NOSNÝCH STĚN A PRŮVLAKŮ

HYDROIZOLAČNÍ VANA A ZÁKLADOVÁ DESKA

Fasádní systém  se skládá z 600 mm širokých kazetových panelů z polykarbonátu 
s povrchovou úpravou Softlite pro rovnoměrné rozptýlení světla. Mezi panely je použita 
světlopropustná tepelná izolace. Fasáda je utěsněna proti pronikání vlhkosti a nečistot. 
Hliníkové spoje jednotlivých panelů jsou umístěny mezi polykarbonátovými deskami, 

čímž je zajištěn bezrámový čistý vzhled fasády.

Zastřešení objektu je navrženo jako jednoplášťová plochá střecha. Na střeše budou 
umístěny dvě vzduchotechnické jednotky - jedna zajišťující výměnu vzduchu pro kavárnu 

a druhá pro potřeby knihovny. Vzduch bude rozváděn svisle instalačními šachtami 
a poté plošně v podhledech o výšce 450 mm v každém z podlaží.

Železobetonová zábradlí slouží v konstrukci také jako prostorový ztužující prvek, který 
spolupůsobí s nosnou konstrukcí.

V příčném směru je konstrukce ztužena stěnami spojujícími obvodovou nosnou 
konstrukci a vnitřní nosnou stěnu.

Vnitřní nosná stěna o tloušťce 300 mm vynáší stropní konstrukce a zároveň vytváří dělicí 
prvek mezi provozem knihovny a obslužnou částí knihovny. V 2,15 m úzkém prostoru za 
touto stěnou jsou umístěny výtahové šachty, schodiště, hygienická a jiná zázemí objektu.

Obvodová konstrukce 1. podzemního podlaží včetně stěny obklopující knihovní dvůr je 
provedena jako hydroizolační vana. Výška podlaží převyšuje úroveň možného vystoupání 
století vody v řece Balince. Konstrukce tedy zajišťuje, že knihovna ani v krajním případě 
nebude zaplavena. Objekt je založen na 400 mm tlusté železobetonové základové desce, 
200 mm tepelné izolaci XPS a na 200 mm tlusté vrstvě podkladního betonu s pilotami.

Nosným systémem stavby je železobetonová monolitická stěnová konstrukce. Obvodové 
nosné stěny mají tloušťku 450 mm, z čehož 250 mm činí nosná část stěny a zbytek 

zateplení, provětrávaná mezera a obkladové desky. Stropní konstrukce s maximálním 
rozponem 12,2 m jsou navrženy jako předpjaté železobetonové monolitické desky o 
tloušťce 350 mm. Ačkoliv má budova hraniční rozměry, po zvážení všech pro a proti 
nebyly u objektu řešeny dilatační celky. V návrhu bude řešena speciální výztuž, která 

zajistí požadovanou tuhost konstrukce a nepropustnost tlakové vody. Vodonepropustná 
dilatace je řešena v místě styku objektu a konstrukce knihovního dvora. 

Za účelem dosažení převýšených prostor, které zajišťují propojení všech tří výškových 
úrovní jednotlivých podlaží, byl navržen systém nosných stěn a průvlaků, které za 

spolupůsobení nosných betonových zábradlí otvory vynášejí.
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TECHNICKÝ DETAIL
MĚŘÍTKO 1:20

·
·
·
·
·
·
·
·
·

·

·
·
·
·
·
·
·
·

  + 8,000

+ 7,060

  + 12,800

+ 11,060
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  0,000

-0,940

HST-M10/30

HST-M10/30

·
·
·
·
·

·
·

HST-M10/30

·
·
·
·
·
·
·
·
·

HST-M10/30

HST-M10/30

HST-M10/30

·
·
·
·
·

·
·
·
·
·
·
·
·
·
·

HST-M10/30

  + 4,000

+ 3,060

TECHNICKÝ DETAIL
MĚŘÍTKO 1:20
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TECHNICKÝ DETAIL
MĚŘÍTKO 1:20

·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·

·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·
·

·
·
·
·
·
·
·
·
·
·

  - 4,000

  - 4,700

  - 5,740

  - 4,000
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·
·
·
·
·
·
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·
·
·
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·
·
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·
·
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·
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·
·
·
·
·
·
·
·
·
·

  - 4,000

  - 4,700

  - 5,740

  - 4,000
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závěr

V diplomové práci jsem se věnovala urbanistickému návrhu areálu 
bývalé koželužny SVIT ve svém rodném městě Velkém Meziříčí.

 
Zabývala jsem se zapojením území do struktury města, napojením 
dopravy, cyklotras, pěších cest a ostatních vazeb. Pozornost  byla 
věnována také oživení nábřeží a zapojení řeky Balinky zpátky do 

života obyvatel města. Na řešení okolí řeky navazovaly návrhy různých 
charakterů veřejných prostor. V území byl také navržen parkovací dům 

se zakladači.

Podrobně jsem se zaměřila na návrh nové Městské knihovny, která 
svým umístěním navazuje na významné městské budovy a díky níž se 
centrum města rozrůstá do navrženého území. Předprostor knihovny 

je umístěn na nábřeží řeky, které je díky této vazbě náležitě umocněno. 
Knihovna je navržena do detailu včetně jejího nejbližšího okolí.
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Závěrem bych ráda poděkovala svému vedoucímu práce panu 
architektovi Jiřímu Markovi za všechny konzultace, cenné rady a 

trpělivé vedení práce.
Dále bych ráda poděkovala svému manželovi, který mi byl velikou 

oporou během celého roku a především v posledních týdnech práce po 
narození našich dvojčátek.

Velký dík patří také celé mojí skvělé rodině.


